

近4000外来工揣3500万回家过年

我市法律援助机构讨薪专项行动解民忧

本报讯(记者龚哲明 通讯员宋文军 程学佳)近日,鄞州区法律援助中心开通绿色通道,派出援助律师为251名外来务工人员成功追讨拖欠工资及补偿款600余万元。从去年12月以来,全市法律援助机构启动“外来务工人员讨薪专项行动”,已为3909名外来工讨回欠薪3552.2万元。

春节临近,劳碌了一年的外来工原本可以开开心心地回家过好年,但一部分外来工因企业拖欠工资而无法踏上回家路。针对这一现象,去年底,全市法律援助机构建

立起外来务工人员法律援助绿色通道,在所有行政村、社区及200人以上外来人口集聚地设立了法律援助联络点。

“绿色通道”名副其实。法律援助中心、法律援助联络点,对外来务工人员申请支付劳动报酬和工伤赔偿案件,免于经济困难审查,做到当天申请当天受理;对群体性矛盾纠纷,实行优先接待、优先受理、优先办理;对因情况特殊当时无法提供证明,或者即将超过时效的,则采取先受理、后补交材料的做法;对可能产生重大影响的群体性案件

特事特办,上门服务,实行先予受理。立案前采取诉讼保全措施,让受援人吃上定心丸,以期最大限度地保障受援人利益。

法律援助讨薪专项行动,得到了法院、劳动、工会、外服办等部门和当地乡镇、街道政府的积极配合和大力支持,并建立起外来务工人员讨薪的联动机制。对于讨薪案件特别是群体性案件,贯彻“调解优先,能调则调”原则,既节约司法资源,也缩短纠纷处理时间,使受援人尽快走出困境。通过部门协作,法院对外来务工人员申请财产保全、先予执行案

件,采取多种形式,引入第三方解决担保费难题。慈溪市援助中心开展对欠薪案件实行“针对性”反馈措施,对排查出的存在拖欠职工工资的企业,及时上报党委政府,并告知有关部门,督促企业制订清偿方案;对涉及拖欠工资的纠纷逐一登记建档,逐件落实责任单位和责任人;对办理的重大或群体欠薪案件总结案发特点及原因,对涉及项目建设、房地产、市政管理等部门欠薪案件提出专项法律建议,对于发生欠薪后外来工工资发放问题根据性质提出不同垫付办法,确保及时化解。

工作压力大,饮食不规律,受寒冷刺激 冬季胃肠道疾病高发

本报讯(蒋炜宁 刘春霞)年关将近,工作压力剧增,很多市民在朋友圈晒自己的工作状态,抱怨正常的生活作息被打乱,许多市民的身体也随之出现问题,反过来影响了工作效率,形成恶性循环。

据龙赛医院急诊内科主治医师王淼介绍,除感冒伤风外,胃肠道疾病最近成了前来就诊患者的首要问题。“每天都要接诊近10名有胃肠道疾病的患者。”王淼说。

在采访中,记者了解到前来就诊的患者以25岁至30岁的年轻人为主,占了近七成。

王淼说,现在的年轻人每天面临着巨大的工作压力和精神压力,如果这种紧张状态长期得不到缓解,极易造成神经系统和内分泌系统功能紊乱。而人的抵抗力下降后,各种毛病也就随之而来了。“长时间的紧张,还会导致胃酸分泌失常,削弱对胃黏膜的保护,从而引发胃病。”王淼解释说。

“冬季气候转冷,早晚温差大,脾胃较弱或有胃病的人,容易受寒凉之气影响。”王淼提醒说,气温下降还会引起胃黏膜血管收缩,致使胃黏膜缺血缺氧,营养供应减少,从而破坏胃黏膜的防御屏障,引起胃炎、胃溃疡等疾病的复发。

“有胃肠道疾病史的市民要注意,有些药物也很伤胃。”王淼说,冬季容易感冒,但很多感冒药含有对乙酰氨基酚,十分伤胃。他建议市民在感冒后不要随意服用感冒药,同时还要避免空腹服用。

省委讲师团特聘讲师 来甬宣讲核心价值观

本报讯(记者杨静雅)昨天下午,由市委宣传部、市文明办主办的“价值观大讲堂”专题报告会在文化广场科学探索中心举行,省委讲师团特聘讲师李泽泉博士为我市300余名机关干部宣讲社会主义核心价值观的内容、重要性以及核心价值观的培育路径。

李泽泉认为,深入开展培育和践行社会主义核心价值观实践活动,是一个潜移默化、循序渐进的过程,也是全社会的共同责任。作为机关干部,就是要通过思想引领、诚信打造、文明创建、文化惠民、美德传承五位一体为主要抓手,扎实推进社会主义核心价值观观落小落细落实。

据悉,“价值观大讲堂”将不定期邀请国内有关专家学者和先进典型围绕培育和践行社会主义核心价值观,为市直机关、企事业单位和学校的干部职工专题辅导报告。



写春联 送祝福

宁波港北仑矿石码头分公司皮带机作业队的书法爱好者,近日走上北仑街头开展“墨宝飘香迎新春 副春联送市民”活动,免费为市民写春联、送祝福。除事先准备的240副对联外,他们还在现场根据个人喜好量身定制个性化春联。(周磊 蒋晓东 摄)

宁波轨道交通2号线一期招商启动

本报讯(记者冯璋 通讯员张晓庆)轨道交通2号线一期将在今年开通运营,相关招商工作也拉开序幕。昨天市轨道交通集团有限公司运营分公司发布消息,2号线一期零星商铺和自助售卖机点位招商工作正式启动。

2号线一期线路南起机场站,北至孔浦站,途经鄞州大道站、轻纺城站、客运中心站、火车站、城隍庙站、正大路站、宁波大学站等核心站点,全线共设车站22座。此次招商包括2号线一期车站28个零星商铺以及自助售卖机点位。这些零星商铺和自助售卖机的运营,将和2号线一期开通运营同步开始。

运营分公司表示,此次招商对象以具有一定实力的连锁品牌商家或该品牌授权代理商为主,暂不接受联合体及自然人报名。竞标成功的商家,今后必须直接经营,不得转租。

零星商铺的拟招商业态种类主要有便利店、西饼店、母婴店、数码产品店、干洗店及其他个性化业态等多种业态,不涉及用水、不产生噪音及刺激性气味等。“地铁站内不能使用明火,像炸、煎、煮、蒸、烧烤等也是不能经营的。”相关负责人表示,正式的招商工作将通过官方网站公告。

山海岛湖田园情 美丽宁波农家乐

宁波农家乐主题口号评选揭晓

本报讯(记者朱军备 通讯员王德平)昨天,在全市农家乐协会会员大会上,备受关注的宁波农家乐主题口号征集评选活动揭晓,“山海岛湖田园情,美丽宁波农家乐”获得一等奖。

去年7月,市农办向全国公开征集农家乐主题口号,共收到5000余条作品,经市农家乐协会初评、专家组复评,最后由有关领导和专家组讨论决定。据悉,获奖作品将作为宁波农家乐主题口号对外宣传。

缓刑期间再触法 北仑法院首次对一未成年犯撤销缓刑

本报讯(记者董小芳 通讯员北瓌 刘叶思)未成年罪犯由于年纪尚轻,在量刑时往往会被从轻或减轻处罚。然而,若不知悔改、一错再错,终也将面临法律的制裁。日前,北仑法院首次对一名适用缓刑的未成年罪犯作出了撤销缓刑、执行原判的裁定。

2013年的一天凌晨,16岁的张某和同伴在北仑新碶一家酒吧门口因车价问题和司机发生争吵。年轻气盛的张某等人对司机拳打脚踢,致其轻伤二级。随后,张某被公安取保候审。因为是未成年人,2014年9月,北仑法院以寻衅滋事罪判处张某拘役五个月,缓刑十个月。

之后,张某回到老家,在当地社区矫正机构报到。不料,本应在缓刑考验期反思错误、痛改前非的张某,却在一个月后就因吸毒被当地公安机关罚款500元。而且,他也没有按照规定到社区矫正机构继续报到,致使脱离监管超过一个月。今年1月,当地司法局书面建议北仑法院撤销对张某的缓刑。

日前,北仑法院作出裁定,撤销缓刑,对张某收监执行原判拘役五个月。据悉,此为该院首次对未成年罪犯撤销缓刑。

“从轻或减轻处罚本是给予未成年罪犯的一次机会,希望他们能够认识错误、接受教育,更好地重返社会。”北仑法院法官表示,而缓刑期间又犯错,使得缓刑制度唤起罪犯的规范意识等作用已经落空,按照相关法律规定,即使是未成年人,也应该为自己的行为付出代价。

成功处置一起蓄意报复纵火事件 协警段志红获市级一等治安荣誉奖章

本报讯(记者王晓峰 通讯员胡幸年)鄞州下应交警中队协警段志红近日被市公安局授予一等治安荣誉奖章。

他不顾个人安危,勇夺打火机和油桶,成功处置了一起蓄意报复纵火事件。据悉,这也是鄞州交警大队首位获此殊荣的协警。

段志红出生于1982年,2005年4月来到鄞州交警大队盛垫中队工作,2014年10月调入下应交警中队担任事故内勤协警。就在去年7月10日下午5时10分许,在交警中队的大院里,一男子一手拿油桶,一手拿打火机,气势汹汹地往办公区方向走去。

其间,男子正好与准备下班回家的段志红擦肩而过。出于职业的敏感,段志红反应迅速,快步上前,一把拉住该男子。正要开口盘问时,对方突然情绪异常激动,打开油桶盖子,将油桶内的油质液体在院子内四处泼洒,并咆哮道:“我要烧了你们!”

一看是来放火的,段志红立马上前抢夺

油桶,可惜被该男子挣脱。接着,该男子发疯似地带着油桶跑向办公区一楼大厅,段志红再次追了上去。在办公大厅里,该男子向前来阻止的多名队员身上泼洒油质液体,并且举着打火机高喊:“再过来,我就点火了!”

就在这千钧一发之际,段志红不顾自身安危,将他扑倒在地,并迅速夺过他手里的打火机和油桶。最终,该男子被前来相助的民警和协警一起制服。事后查明,男子泼洒的油质液体为柴油,一般情况下明火很难点燃,虚惊一场。

经查,该蓄意纵火的男子姓胡,安徽人。当天下午,他驾车在329国道五乡路段超载和闯禁行线被交警查获。胡某不服交警的处罚,于是就想对交警队进行报复。

段志红未与其他人提过此事,直到被市公安局授予奖章,这事才广为人知。对此,他说:“这是我的本职工作,以后再遇到这种事情,还是会议无反顾地去做。”



过年去影视城撕名牌

象山影视主题庙会活动准备就绪,时间为正月初一至正月十五

本报讯(记者曹爱方 通讯员陈晓桦 吴宙洋 蒋璐璐)笔者昨天从象山影视城获悉,今年春节期间的影视主题庙会活动已经准备就绪。

象山影视城影视主题庙会活动集逛、赏、尝、购、娱于一体,举办时间为2月19日(正月初一)至3月5日(正月十五)。影视主题庙会共有12项主题活动,其中包括“看钟馗游影城”、“奔跑吧,2015”、“庙会大巡游”、“折子戏”、“摸福树,走福路”等。正月初一,游客可以在象山影视城观音庙敲头钟、烧头香;正月初五,观音庙还将特别推出两场传统观音庙会迎财神。

漫步“襄阳城”,京味糖葫芦、义乌鸡毛换糖、轧米胖、爆米花、糖画等各式小摊琳琅满目,叫卖声此起彼伏,游客既能欣赏舞蹈、杂技等表演,也能品尝各类小吃,还可以免费品尝象山的手年糕,坐下来则可以悠闲地听听折子戏。为丰富活动内容,影视城还邀请了剪纸、木雕、绘画、书法大师进驻城内,为游客现场挥毫泼墨。

值得一提的是,凡是购票入园生肖为羊的游客,凭身份证就可领取象山影视城准备的本命年小礼品。此外,全程在象山影视城取景拍摄的3D电影《钟馗伏魔》2月19日(正月初一)上映,象山影视城为此推出了“看钟馗游影城”活动:购买象山影视城门票的游客,就有机会获得《钟馗伏魔》电影票;凭《钟馗伏魔》电影票根,游客就可享受门票7折优惠。



昨天上午,游客正在象山影视城拍摄《钟馗伏魔》的剧组在象山影视城取景拍摄。(徐能 陈晓桦 张陆沁 摄)

精心装扮 老外滩更添年味

本报讯(记者王伊婧 通讯员孙思拓)临近春节,为营造老外滩的节日氛围,江北城管部门在确保市政设施完好,园林绿化美观和路面干净整洁的基础上,悉心装扮老外滩节日盛装,给市民生活增加浓浓的年味。

街巷内随意设置的几处树体休闲木椅,让游人随时可以坐下来感受老外滩的美好;统一装点商家门口的

绿植,采用多种植物材料与欧式花盆融合,美丽的花灌木、飘逸的观赏草、常绿的色叶树等巧妙搭配,地面辅以树皮、陶粒等,既呈现出自然的景观,又显得井然有序。全新更换了所有的标识标牌,点“亮”整个老外滩的夜色。为这个寒冷单调的冬天带来色彩和温暖,也给新年伊始前来老外滩游玩的朋友们带来欣喜。

遗失声明

中国农业银行股份有限公司宁波海曙竹福园储蓄所不慎将流水号为00168509的金融许可证丢失,声明作废。

中国农业银行股份有限公司宁波海曙支行

2015年2月11日

关于中山东路(江东段)综合整治工程征收项目房屋拆除涉及管杆线和设施登记迁移的通告

根据东政房征决〔2014〕第3号的征收决定公告,建材大厦、华侨大厦、中山天地、江东商业大厦、东方商业大厦、雷公巷1幢、雷公巷9幢、雷公巷4幢、潜龙一村4幢、潜龙一村6幢、潜龙二村6幢、甬港二村12幢、甬港二村18幢等列入征收范围,目前房屋征收工作已基本结束,即将进入房屋拆除阶段。

为确保房屋拆除工作顺利进行,凡涉及上述待拆房屋周边20米范围内的地上杆线、地下管线(包括军用电缆)、电力及其他公共设施的产权单位于2015年2月26日、27日上午8:30-11:30,

下午2:00-5:00,派员携有效证件和相关资料到宁波市江东区房屋拆迁事务所进行管杆线和设施登记,逾期未登记的施工期间造成损失,我单位概不负责。

联系地址:江东区常关巷45号
联系人:王斌
联系电话:87330008 18058212819

宁波市江东区房屋拆迁事务所
2015年2月11日